

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (8735). Год издания 38-й

ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В центральной лаборатории Старотрубного завода осваивается новый метод футерования тройников. Раньше покрытие их проводилось при помощи сварки. Сейчас это делается методом литья под давлением, который повышает производительность труда, улучшает качество тройников.

На снимке: (слева направо) литейщик-сборщик В. Скурыдин, наладчик В. Круглов, начальник лаборатории О. В. Рабинзон, заместитель начальника цеха В. А. Пирогов проводят футеровку тройника новым методом.

Фото А. Зияндинова.

## ЗНАК ЗРЕЛОСТИ

ПОВЫШЕНИЕ качества продукции — одна из главнейших задач, стоящих перед коллективом любого производственного участка. Сейчас, как известно, проводится Государственная аттестация ее. Уже более 600 изделиям различных отраслей промышленности, присвоен Государственный знак качества.

Выпускать продукцию с таким знаком — большая заслуга. Это знак зрелости коллектива, свидетельство высокой ответственности каждого производственника за порученное дело.

Производство многих первоуральских предприятий — Новотрубного, хромпикового завода, Новотрубинского завода «Искра» и ряда других — знают далеко за пределами нашей страны, она пользуется хорошим спросом. И все же пока еще ни одно первоуральское изделие не отмечено Государственным знаком качества.

Следовательно, требуется усилить борьбу за добротность и надежность. Тем более, что это, после осуществления хозяйственной реформы, весьма выгодно. Ибо дорогу к потребителю быстрее найдет продукция отличного качества. А увеличение объема реализации положительно повлияет на создание поощрительных фондов.

Однако речь идет не просто о голом престиже, только о чести мундира. Нет. Следует добиваться выпуска отличной продукции не любыми средствами, а с наименьшими затратами, сдавать ее с первого предъявления.

Ведь часто бывает так. Прежде чем изделие примут, его приходится возвращать на исправления и доделку. Цеховые экономисты знают, каковы затраты на подобные дополнительные операции. Но необходимо, чтобы об этом знали все, каждый производственник. Чтобы каждый понял, что дополнительные расходы — тяжелый груз, который мешает быстрее двигаться вперед.

Возьмите пятый цех Новотрубного завода. Здесь на ремонт тонны труб расходуется дополнительно... 2 руб. 35 коп. Ежемесячно ремонту подвергается от пяти до шести процентов. Так что потери солидные.

А брак? Он сопутствует выпуску продукции

чуть ли не на каждом предприятии. Вот что писал в своей статье «Опыт учит» начальник первого цеха динасового завода Е. Гришпун, которая была опубликована в городской газете 8 мая: «... ежемесячно теряем от выпуска некачественных изделий... 357 тонн или, если перевести на деньги, 7300 рублей. Таким образом, результаты труда 15 человек выбрасываются на ветер».

Что же требуется для того, чтобы наладить бездефектную сдачу продукции с первого предъявления? Опыт старотрубников показывает: необходимо в полную меру использовать саратовскую систему. Причем, не отдельные ее элементы, как это делается на некоторых предприятиях, а весь комплекс инженерных, экономических, организационных и воспитательных мер на каждой операции, на всех переделах. Не случайно потери от брака на Старотрубном заводе систематически снижаются. Так, в первый год пятилетки они составили 0,7 процента, а в прошлом году и за первый квартал текущего — всего 0,4.

Пора использовать для проверки качества и самые совершенные приемы. Примером может служить Новотрубный завод. Прекрасная техника стала здесь верным помощником контролеров. Правда, и у них имеются претензии. Дело в том, что на некоторые котельные трубы, проверенные на приборах, потом поступают рекламации. Очевидно, еще предстоит повысить «чуткость» самой аппаратуры, улучшать ее.

Короче важно усилить борьбу за качество продукции. Необходимо добиваться, чтобы изделия первоуральских предприятий были только отличными и к 100-летию Ильича некоторые из них получили Государственный знак качества.

### СЕВ БЕРЕТ СТАРТ

Не балует нынче погода труженников полей. Но вот 20 мая день выдался, как по заказу: солнечный, сухой.

— Немедленно начали сев зерновых, — рассказывает секретарь парткома З. Н. Белова. — В поле вышли 12 сеялок.

Кроме того, сядят капусту, завершили сев моркови. Готовы к посадке картофеля.



## ТРУДОВОЙ ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

\* Новые мощности завода ЖБИИ \* Успех железнодорожников Кузино \* Идет сверхплановый кварцит \* Рубежи подкранового Александра Мухортова \* Перед весенней страдой \*

### ПЕРВОКЛАССНАЯ БРИГАДА

Славно трудится бригада машиниста первого класса депо станции Кузино Александра Петровича Зубарева. В предмайском соревновании она завоевала первое место среди паровозных бригад. За месяц машинисты этого коллектива провели шестнадцать тяжелых составов — больше всех в депо — и перевезли дополнительно 2568 тонн грузов. Сэкономили четыре с половиной тонны топлива.

Среди машинистов-тяжеловесников наилучших результатов добился А. И. Старчиков. Он доставил в восьми поездах сверх задания 1277 тонн грузов. Больше всех сберегли топлива машинисты М. Д. Сташкевич — 12,7 и И. С. Гусев — 11,8 тонны.

В. САБАНИНА, нормировщик депо Кузино.

### ПОПРАВКИ ГОРНЯКОВ

Отлично трудится в нынешнем году коллектив рудника динасового завода.

Особенно отличился буровзрывной участок. Месячное задание апреля коллектив перекрыл на 18 процентов вместо 5 по обязательствам и пробурил дополнительно 234 погонных метра скважин.

С высокими показателями прошли горняки и половину мая. За пятнадцать дней они добыли сверх плана 4450 тонн кварцита.

В авангарде юбилейного соревнования идут лучшие. Машинист станка канатно-ударного бурения Г. А. Аюров. Он ежемесячно дает по полторы нормы. Машинист экскаватора А. С. Шумилин — 125 процентов, машинист дробилки П. Е. Кустова — 123,5 процента.

А. ИЛЬИН.

Добросовестно выполнять все партийные поручения. Улучшить качество работы. Закончить одиннадцать классов. Такие пункты вписаны в социалистические обязательства молодого коммуниста Александра Мухортова.

Профессия у него — подкрановый. Работа ему нравится и трудится он с увлечением. Бригадир

## План личный. Заботы общие

шестого цеха Новотрубного завода Павел Киреев вот так отзывается о своем подчиненном:

— Мухортов — мастер своего дела. Время на работе даром не теряет. Каждой минуте счет ведет. Бывает, привезут трубы на «магнетест», а он занят. Александр дает знак кранов-

щице, чтобы отправила их на пескоструй: пусть от грязи внутри очистят, пока прибор занят. Или направляет трубы цеховым рабочим для очистки снаружи.

Успешно выполняются Мухортовым и другие пункты обязательства. Скоро в школе рабочей

молодежи, где он учится, у одиннадцатиклассников начнутся выпускные экзамены. Верится: рабочий получит среднее образование.

Р. ИМАШЕВА, контролер ОТК шестого цеха.

## Строители обмениваются опытом

Двадцатого и двадцать первого мая трест Уралтяжтрубстрой провел на базе третьего управления межпостроечную школу передовых методов труда по штукатурным работам.

Открылась школа в девять часов утра в конторе СУ № 3 теоретическим семинаром. Главный механик треста Н. А. Книш рассказал о задачах треста по механизации отделочных работ, главный инженер управления Е. Г. Накоряков — о роли и задачах школы передовых методов труда. Затем инструктор треста «Оргтехстрой» А. А. Соколов познакомил слушателей с новыми прогрессивными методами в отделочных работах.

После семинара в здании новой центральной заводской лаборатории Новотрубного завода проводилось практиче-

ское обучение передовым методам труда. Участники школы, бригадиры-отделочники познакомилась с работой передовых штукатурной станции и ее механизмов. Им продемонстрировали механическое нанесение штукатурных слоев, показали работу пневматического раствора механическим способом и внесении добавок в него.

Во второй день инженер отдела труда СУ № 3 В. Ф. Чувильдина сообщила об организации труда при механизации отделочных работ. Инструкторы оргтехстроя практически показывали, как пользоваться новыми, рациональными инструментами для штукатурки.

После окончания занятий был показан фильм об отделке. Школа вызвала большой интерес у строителей.

## КОММУНИСТЫ РЕШИЛИ

Знаю, что на некоторых предприятиях мастера, бригадиры решили изучать с рабочими произведения В. И. Ленина. Мы тоже думаем об этом.

На заседании партбюро поручили А. К. Смирнову, В. С. Иванченко, Б. В. Дворкину и Е. Н. Паршакову подготовить беседы по работам Ленина «Как организовать соревнование», «Великий почин», «Очередные задачи советской власти» и в течение года выступить с ними во всех бригадах и сменах цеха.

С. ГАЙДУКОВ, секретарь партбюро восьмого цеха хромпикового завода.

# НАШЕ ИДЕЙНОЕ БОГАТСТВО

ЗАКОНЧИЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Готовясь к столетию со дня рождения В. И. Ленина, партийные организации должны усилить работу в области марксистско-ленинского образования всех коммунистов, глубокого изучения революционной теории широкими массами коммунистов и беспартийных.

Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В цехах Новотрубного завода, как и везде, закончились занятия в системе партийного и комсомольского политического просвещения. Коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты изучали историю партии, марксистско-ленинскую философию и политическую экономию, занимались в семинарах по научному коммунизму. Пропандистами партком утвердил самых опытных, грамотных коммунистов, инженерно-технических работников.

Мастера третьего цеха Новотрубного завода коммунист Виктор Николаевич Филимонов партбюро назначило пропагандистом комсомольского политкружка. Много времени он отдает подготовке к беседам с молодежью, стремясь воспитать у нее прочное марксистско-ленинское мировоззрение.

На снимке: В. Н. Филимонов (слева) беседует с вальцовщиком Г. В. Шемелевым.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



С ГЕННАДИЕМ ИВАНОВИЧЕМ Значковым, пропагандистом школы по изучению истории КПСС (второй год обучения) в четвертом цехе Новотрубного завода, мне приходилось встречаться и раньше. Занятия он организует умело, всегда выдержан, спокоен, обязательно старается сделать так, чтобы другие слушатели, заметив неточности в ответах товарищей, поправили, дополнили, развили их мысли. Добиться этого нелегко, потому что состав школы весьма неоднороден по образованию. И все же итоговое занятие показало, что коммунисты неплохо знают историю партии, некоторые работы В. И. Ленина.

Четыре вопроса вынес пропагандист на заключительное занятие: «Построение социализма в СССР — воплощение в жизнь ленинских идей», «Создание мощной индустрии в СССР», «Программа КПСС и XXIII съезд о задачах коммунистического строительства в СССР», «Международное значение построения социализма в нашей стране». Каждый вопрос достаточно емко и сложен. Беседа затянулась, в ней приняли участие почти все слушатели школы.

Но если С. С. Зырянов достаточно подробно и очень грамотно осветил первый вопрос, не пользуясь конспектом, то этого нельзя сказать о некоторых других слушателях. Товарищи стараются не упустить ни одного слова из своих конспектов. Заметна какая-то боязнь раскрыть тему собственными словами, в собст-

## От дискуссий к убежденности

венном преломлении. Думается, это получается потому, что слушатели нерегулярно готовятся к занятиям, а к итоговому прочитали разом все, что изучалось в течение года.

Положительно же то, что пропагандист сумел научить коммунистов увязывать теоретические положения с жизнью, с производством, с делами своего завода. Когда речь шла о третьей Программе КПСС, вальцовщик В. Н. Медведев, бригадиры электриков В. Н. Копытин, П. Я. Черных и другие на конкретных примерах показали, как претворяется она советским народом в жизнь. И тут же высказывались мнения о том, что вопросам коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи, партийные организации уделяют еще мало внимания.

Равные точки зрения приводили к дискуссии, к спорам. Это безусловная заслуга пропагандиста, научившего слушателей защищать свою точку зрения, опираясь на ленинские произведения, документы партийных съездов и пленумов.

Возник разговор о том, что хотят изучать коммунисты в будущем учебном году. Г. И. Значков предложил изучать политэкономии. Это естественно: каждый сейчас должен знать объективные законы развития общества, законы взаимоотношений классов и людей в процессе производства. В общем, все согласилось с мнением пропагандиста.

Отрадно и такое явление. Инженер С. С. Зырянов на протяжении всего учебного года очень тщательно изучал материал, читал первоисточники и много дополнительной литературы. У него появилось желание стать пропагандистом. Что же, можно только пожелать товарищу доброго пути. Но надо сказать, что полученных в школе основ марксистско-ленинизма знаний для него, как будущего пропагандиста, пока недостаточно. Значит, надо обогатить себя более глубокими знаниями истории партии, ленинского теоретического наследия, чтобы никакой вопрос слушателя не был для пропагандиста неожиданным.

Р. ЗУБК.

## СТУПЕНЬЮ ВЫШЕ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ: Управление механизации.

Форма учебы: школа основ марксистско-ленинизма по истории КПСС, четвертый год обучения.

Слушатели: коммунисты-рабочие, беспартийные активисты.

Пропагандист — Г. А. Дудко, начальник управления.

Итоговое занятие — 19 мая.

Геннадий Андреевич Дудко ясно и четко ставил вопросы перед слушателями. Дополнительные стремились лучше определить их знания. Правда, Геннадий Андреевич пропагандистом уже много лет, знает знания каждого, ведь вместе прошли программу четырехлетнего периода, чатыр-биографии В. И. Ленина. И вот теперь слушатели отчитывались, как знают историю Коммунистической партии.

Итак, итоговое занятие. На вопросы пропагандиста слушатели отвечают полно, конкретно. Дополняют друг друга. Машинистка М. Д. Свищева и нормировщик В. М. Сыропятова рассказали о победе социализма в СССР, В. Д. Истомина, машинист ямобура, убедительно раскрыл сущность новой экономической политики. А машинист крана С. И. Ярин дополнил ответ Истомина. Степан Иванович говорит и о курсе партии на развитие тяжелой индустрии. Работу XIV съезда партии раскрывает прораб Г. Н. Третьяков.

2 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

ШКОЛА основ марксистско-ленинизма по философии на заводе железобетонных изделий и конструкций собралась на итоговое занятие в том же составе, что и в начале учебного года. Между первым и последним занятиями — много встреч с наукой наук, ее основными законами и положениями, с работами Маркса, Энгельса и Ленина, которые помогли вникнуть в суть диалектического материализма.

На шустрый вопрос: «Кто кого одолел — вы философию или она вас?» — один из слушателей в тон ответил: «Ничья!» Все рассмеялись. Но, пожалуй, товарищ ответил точно. Итоговое занятие показало, что состоялось лишь знакомство с диалектическим материализмом и что период глубокого познания интереснейшей науки — впереди.

Девять слушателей из двенадцати участвовали в собеседовании. Пропагандист Александр Иванович Безручко составил контрольный вопросник, заранее ознакомил с ним слушателей и вынес на итоговое занятие. В общем отве-

ты электрика Н. Ф. Егорова, механиков М. С. Лукина и Н. В. Шерстобитова, энергетика отдела главного механика Н. С. Фролова, начальников цехов В. А. Миллера, Ю. М. Бобылева и других были правильными. Они сумели разобраться в основных положениях диалектического материализма и по возможности иллюстрировали их примерами нашей действительности. Но в ответах допускали много неточностей, на которые пропагандист, к сожалению, не обратил внимание.

Как в философии появились течения материалистов и идеалистов? Каковы формы существования и движения материи? Познаваем ли мир и что означает кантов «вещь в себе»? Эти и некоторые другие философские категории слушатели с молчаливого согласия пропагандиста не отразили. И три основные закона диалектики тоже были раскрыты очень не полно.

После занятия, в беседе, слушатели высказали мысль, что изучить диалектический материализм более или менее глубоко, привлекая первоисточники в течение семи

## ПОКА ЛИШЬ ЗНАКОМСТВО

месяцев (за 14 занятий) очень трудно. Особенно, когда встречаешься с этой наукой впервые. По-видимому, партийному бюро при подготовке к новому учебному году надо подумать, как лучше организовать изучение марксистско-ленинской философии.

Следует сделать упрек и А. И. Безручко. Свою неопытность пропагандист не компенсировал серьезной подготовкой к каждому занятию, надеясь на квалифицированные лекции по телевидению. Именно потому он не замечал путаницу при ответах, неточности изложения теории.

Затем. Одного двухчасового итогового занятия на диалектический материализм явно мало. Пропагандист должен был это предвидеть. Ведь в будущем учебном году школа при-

ступит к изучению исторического материализма. Значит, именно на итоговых занятиях надо прочно закрепить знания основных положений диалектики; только тогда легче будет усвоить законы развития человеческого общества.

Итак, на стол секретаря партбюро на днях ляжет отчет пропагандиста об окончании изучения диалектического материализма. Следует проанализировать итоги учебного года в сети политического просвещения на заводе, поговорить с коммунистами, слушателями школ, чтобы в будущем исключить возможность поверхностного изучения теории, а знакомство с марксистско-ленинской философией сделать глубоким и полным.

М. ЛАРЬНОВСКАЯ.

## ЗВЕНО ОДНОЙ ЦЕПИ

ЗАКОНЧИВШИ И СЯ учебный год в сети политического просвещения был особенно знаменательным для наших слушателей.

Довольно интересно проходили занятия по философии. Разясняя ту или иную тему, пропагандист-директор завода А. А. Аликин выделял вопросы, которые должны были стать основой очередного обсуждения. Готовясь к занятиям, слушатели обычно изу-

чали все поставленные вопросы, и поэтому обмен мнениями превращался в оживленную дискуссию.

Несколько иначе строились занятия в начальной школе. Руководитель ее — главный инженер В. Г. Савинов старался каждое занятие строить таким образом, чтобы привить слушателям умение правильно анализировать события, делать выводы и заключения. Занятия помогают и профессиональному росту. Слу-

шательница начальной политехнической школы З. Д. Малахова была слесарем, позже возглавила бригаду, а сейчас уже мастер.

Несколько слов о школе по изучению истории КПСС. Она действует у нас уже два года. И все это время ею бесценно руководит председатель горкома профсоюза работников местной промышленности и коммунального хозяйства М. И. Зайцев. В этой школе у постоянного состава

слушателей хороший контакт с пропагандистом.

Коллективу завода по итогам первого квартала присуждено первое место среди родственных предприятий республики. И безусловно, тот постоянный и высокий рост производительности труда, которого мы достигли, стал возможным именно потому, что мы стараемся вооружить каждого рабочего политическими и экономическими знаниями.

В. САВИНОВА, секретарь партбюро металлзавода.

НЕДАВНО перед началом одной из смен профгрупп нашей бригады Анатолий Баннов по поручению цехкома вручил отжигальщику Аркадию Богомолу удостоверение и нагрудный знак ударника коммунистического труда. Мы горячо аплодировали товарищу, зная, что Аркадий заслужил это высокое звание.

А несколько раньше на бригадном собрании обсуждался Владимир Тюлев. Он совершил прогул, а затем предъявил справку, не дающую право на освобождение от работы. Решение бригады было суровым, но справедливым. Владимир, без сомнения, понял, что значит коллективное осуждение.

Я привел эти примеры, чтобы еще раз напомнить: в любом случае коллективу небезразлично поведение человека. Хорошо работал, заслужил поощрение — товарищи искренне рады; совершил проступок — строго спросят, поправят, помогут обрести вновь уважение и доверие.

Да, неизмеримо возросли моральные требования рабочих к себе, к своим товарищам. В делах и действиях наших главным является принцип.

— Каждому нужно воспитывать в себе чувство гордости за принадлежность к советскому рабочему, характерными чертами кото-

рого всегда были и остаются высокая ответственность, личная ответственность за поступки и сознательная дисциплина.

С переходом коллектива на новые условия хозяйствования эти требования еще более возросли. Реформа подняла трудовую активность трудящихся на новую ступень, заставила отстающих подтягиваться до пер-

едовых, искать резервы. Но ведь не единым рублем жив человек. Можно ли премиальный рубль противопоставлять моральным стимулам: общественному почести, уважению — всему, что мы вкладываем в это понятие?

СЕЙЧАС у нас применяется многогранная форма морального поощре-

ния. Она в той или иной степени способствует повышению производительности труда, улучшению качества продукции, укреплению производственной дисциплины, активизации рабочих в общественных делах.

Отчеты коллективов коммунистического труда, которые в последние годы вошли в практику, могут служить наглядным примером выполнения общественных обязанностей всеми тружениками. Такие собрания — своеобразная проверка отношения к работе, быту, учебе, общественным делам каждого члена коллектива коммунистического труда.

Положение о дополнительных мерах воздействия на нарушителей правил поведения как на производстве, так и в быту оказывает на них всестороннее материальное и моральное влияние. Лишение премии по итогам месяца или вознаграждения по итогам года, перенос отпуска с летнего периода на зимний, лишение путевок из фонда социального страхования и другие меры отрезвляюще действуют на лиц, не дороживших именем советского рабочего.

Мне запомнились слова, сказанные членами нашего коллектива при обсуждении прогульщика:

— Честно говоря, мне не хотелось бы больше разделять с ним ответственность за чрезмерное пристрастие к спиртному...

— Пусть прежде докажет на деле уважение к коллективу, к нашим интересам, тогда я согласен и дальше работать с ним...

— Поразмыслив, приходишь к выводу: сами отчасти виноваты, просмотрели. Надо помочь товарищу...

Чем интересны эти мнения? Прежде не все принимали так близко к сердцу проступки товарищей. Кое-кто считал, что воспитательная работа — дело партийного бюро, профсоюзной организации, администрации. Теперь же, ко-

гда материальные и моральные факторы чувствует каждый, отношение к нарушителям изменилось.

И все-таки, на наш взгляд, меры морального воздействия далеко не исчерпаны. Однажды мы завели разговор на эту тему. Один высказался так: — Вот мы обсуждаем прогульщиков, пьяниц, выносим им наказание. Товарищи по работе знают «художества» такого рабочего, а в семье, в доме, где он живет, не подозревают, что он не в ладах с трудовой дисциплиной. Вот бы завести такой порядок: прогулял или попал в вытрезвитель, повесить плакат в подъезде дома, скажем, такого содержания: «Остановись и прочти! В вашем доме, в квартире номер такой-то, живет рабочий нашего завода, который такого-то числа совершил прогул. Его прогул семье обошелся во столько-то рублей. Кроме того, по его вине государству недодано столько-то продукции. Позор прогульщику!»

Многие тогда с ним согласились. Плакаты можно вывешивать и в домах передови-

ков, отличников социалистического соревнования, чтобы соседи знали, какой замечательный труженик находится среди них. А на производстве? Скажем, почему бы не прикрепить к токарному станку или другому агрегату красочное оформленное, в виде развернутого красного знамени или щита (как это сделано в тру-

булитейном цехе на Синарском трубном заводе) памятную надпись. «Здесь, за этим станком, в течение пятнадцати лет трудился такой-то знатный рабочий (вальцовщик, фрезеровщик, строгальщик) нашего завода, кавалер ордена такого-то. Ежемесячное выполнение норм — столько-то процентов». На такие надписи каждый обратит внимание. Само собой разумеется, на станке по традиции должен работать передовик производства. А если совершил проступок, немедленно снять его с почетного рабочего места, предварительно обсудив на собрании.

БЛАГОТВОРНЫЙ результат дают такие формы работы с людьми: поздравление с днем рождения, проводы на пенсию, в Советскую Армию с наказом честно служить Родине, вручение памятных адресов в день совершеннолетия. А вот торжественное вручение первой полочки членами профсоюзной, партийной организациями или администрации, к сожалению, у нас не практикуется. Мы много говорим о ма-

териальном стимулировании. Но, придавая ему столь важное значение, следует решительно возразить тем, кто надеется поднять социалистическое соревнование на новую ступень только силой рубля. Что греха таить, есть еще кое-где такое своеобразное явление: достигнув достаточного высокого заработка, рабочий успокаивается, трудовая и общественная активность его далее не растет. Не посещает рабочие собрания, перестает участвовать в народной дружине и, к недоумению остальных, продолжает ходить в передовиках.

Требуют уточнения и условия соревнования за звание лучшего по профессии. Присуждать его следует тому, кто на основе прогрессивной технологии, передовых методов труда выпускает высококачественную продукцию и вносит наибольший вклад в снижение трудоемкости, экономит сырье, материалы, энергию при систематическом выполнении сменных заданий. В действующих же условиях пока на первом месте лишь выполнение плана, а необходимость овладеть всем передовым, прогрессивным отнесено на последнее место.

Все, что здесь сказано, — итог разговоров, споров с моими друзьями по работе. Разумеется, мы далеки от мысли, что все должно быть так, как предлагалось выше. Но уверены, если наши предложения при разработке новых условий соревнования будут учтены, они пойдут на пользу.

Н. ГАЙФУЛИН, мастер термодела коммунистического труда цеха № 5 Новотрубного завода, депутат городского Совета депутатов трудящихся, рабкор.

Равномерное питание прокаточной печи шихтой — одно из условий хорошей прокатки. Об этом прекрасно знает дозировщица восьмого цеха хромпинового завода Валентина Кубанбаева. Она отлично справляется со своими обязанностями, а также в любое время может заменить кочегара-утилизатора, который следит за работой сосудов под давлением. Вала член санитарного поста печного отделения. Дружинница. Активно участвует во всех спортивных мероприятиях.

На снимке: ВАЛЕНТИНА КУБАНБАЕВА.

Текст и фото Н. БУЛЫГИНА.

## Третье строительное управление затягивает сооружение свинарника ЗАПЛАНИРОВАННАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Сооружение свинарника для Первоуральского треста столовых строители третьего управления начали давно. Еще зимой смонтировали коробку здания. И... на том остановились. До второй половины мая на площадке не появился ни один строитель.

Почему возник перерыв? Начальник СУ № 3 А. М. Анисимов мотивирует это тем, что земля, мол, была мерзлая и потому копать котлован для насосной станции сложно и нецелесообразно.

Подход к делу вроде бы козьякий. Но с доводами Александра Максимовича нельзя согласиться. Настораживает, мягко говоря, несерьезное отношение строителей к этому объекту. К примеру, Анисимов высказал мысль: «По плану вводить свинарник предстоит в третьем квартале. До сентября еще далеко, так что успеем. И без этого объекта у нас дел хватает. Когда будет возможность, тогда и возьмемся».

Только этим можно объяснить, почему строители затянули окончание сооружения свинарника. Ведь они давно могли бы завозить на площадку щебень, готовить полы, опоры для линий электропередачи и так далее.

Нет, нельзя мириться с подобным отношением к объекту, который очень важен для города. В интересах первоуральцев, да и самих строителей в том числе, — сдать его как можно быстрее. Ведь своевременный ввод его даст горожанам уже за третий-четвертый квартал нынешнего года дополнительно 25 тонн свинины. А с достижением, если можно так сказать, «проектной мощности», можно получать ежегодно более чем сто тонн мяса. О важности такого факта говорить много не стоит. Тем более, что откорм свиней будет за счет пищевых от-

ходов столовых.

Виноват, конечно, в задержке и сам трест столовых. Он до сих пор не откорректировал чертежи в связи с некоторыми конструктивными изменениями в помещении, не передал строителям разбивку под линию электропередачи. Не сделана привязка водонапорного бака, не устранен ряд других мелких неувязок. Мастер-строитель треста столовых Ф. Ф. Климов много обещает, а делает, к сожалению, мало.

Сейчас строители вместе с заказчиками побывали на объекте, определили, что необходимо для ускорения темпов его сооружения. Достигнута договоренность о совместной корректировке чертежей и разрешении всех организационных неувязок до конца мая. Но ведь это, кстати, можно было сделать уже давно, а не кивать друг на друга.

До первого июня третье управление должно разработать подробный график с конкретными сроками сооружения свинарника и ввода его в эксплуатацию. Хотелось бы надеяться, что он вступит в строй не в сентябре, а на месяц-полтора раньше.

А. ВЕРЕЦАГИН.



## МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ — МАРТЕНАМ

### ДОЛГИ, КОТОРЫЕ НЕ КРАСЯТ

Страна вступила в предпоследний год пятилетки. Для ее успешного завершения требуется металл. В текущем году намечается выплавить 112,7 миллиона тонн стали. Чтобы решить эту задачу, необходимо отгрузить по стране сверх плана один миллион сто тысяч тонн металлолома, из них 36 тысяч по Свердловской области. Первоуральску дополнительное задание — 600 тонн.

Итоги четырех месяцев таковы. Полагалось изготовить 84497 тонн, а практически отгружено 82518. В списке должников — завод сантехизделий (16 тонн), Новотрубный (1632 тонны), ТЭЦ (85 тонн), СУ № 1, завод ЖБИИК, рудоуправление, Первоуральский и Коуровский леспромхозы, авторемзавод и ряд других организаций.

Иные руководители говорят, что лома нет. А проверки выявляют другую картину. Территория завода сантехизделий до сих пор не очищена от отходов металла. В Коуровском леспромхозе около тысячи колесных пар ждут разбраковки. Бесхозяйственно относятся к металлоотходам в рудоуправлении и на Крыловском известковом заводе. Виновата в таком положении администрация указанных предприятий, не сумевшая организовать и проконтролировать сбор и сдачу вторичного сырья.

В оставшиеся дни мая можно еще многое сделать и погасить задолженность. Мартены ждут лом.

М. ФЕДОТКИН, старший уполномоченный Вторчермета.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

Под рубрикой «Сделаем город чистым!» 29 апреля в газете были опубликованы два письма читателей: «Ждать ли у моря погоды?» и «Вот так хозяева». Речь в них шла о том, что работники жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода не используют в полную меру субсидии по благоустройству, чтобы собрать и вывезти мусор, в частности, возле домов № 25 и 27 по улице Папанинцев, № 30 по улице Ватутина.

Начальник ЖКО И. И. Базев прислал в редакцию следующий ответ: «Таяние снега нынче задержалось. А это сказало и на сроках работ по благоустройству. Кроме того, из-за недостатка в тран-

спорте мусор из некоторых дворов вывозился с опозданием, что и послужило причиной для писем в редакцию. Со стороны работников жилищно-коммунального отдела меры, конечно, были приняты и порядок наведен».

За последнее время все меньше становится жалоб на недостатки в работе ателье фабрики бытового обслуживания. Это радует. Но есть исключения.

Т. К. Кондратьева заказала в ателье по пошиву детской одежды куртку для сына. Когда наступил срок выполнения заказа, Тамару Константиновну «обрадовали» в ателье: «У вашей куртки пропал рукав».

Этот случай описывался в городской газете 12 апреля в заметке «Первоапрельская шутка». Начальник производственного отдела фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая Г. П. Божинская прислала в редакцию ответ:

«Факты подтвердились. С согласия заказчицы Т. К. Кондратьевой куртка будет пошита вновь из плащевой ткани».

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

22 мая 1969 г., № 98

# ВЕРНЫ ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

## ОТРЯД ДРУЖНЫХ

В школе № 10 хорошо знают пионерский ансамбль «Чайка» 4 «Б» класса, руководит которым Таня Абрамович. Его очередной концерт посвящался дню пионерии. Ребята выступили в дворцовом клубе. Не отстают пионеры и в учебе. Лучше всех оценки у Наташи Рязановой. 4 «Б» вполне заслуженно получил вымпел «За хорошую учебу».

Т. ХРАМЦОВА.

## ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Красногалстучная пионерия города отметила день рождения своей организации. Каждый отряд, дружина по-своему рапортовали о славных делах, посвященных празднику. Например, ребята из школы № 7 провели декадник по сбору металлолома и макулатуры. Он и сейчас продолжается. Пионеры 5 «В» класса собрали триста килограммов макулатуры. Особенно хорошо поработали Татьяна Кулькова и Ирина Ананина.

Всю прошлую неделю отряды изучали историю создания пионерской организации страны и объединений школьников за рубежом.

— Дню пионерии посвя-

щался новый этап военизированной игры «Зарница». Все участвовали в ней с увлечением, задором. Правда, первое место наша дружина не заняла, но ребята еще больше сдружились, лучше узнали друг друга, — рассказывает пионервожатая Зинаида Вьюг. — Игра была 18 мая, а 19 в школе прошли торжественные линейки.

Они получают подарки — шахматы, шашки, книги. Не останутся без внимания и школьные активисты: председатель совета дружины комсомола Оля Сысоева, пионеры Ирина Дыбова, Слава Шадурский, Коля Жигалов. Они все свободное время отдают пионерским поручениям.

## НАПУТСТВИЕ ЮНЫМ

У школы № 3 тесная связь с клубом Старотрубного завода. Шефы охотно откликаются на просьбы педагогов. Вот и 19 мая решили торжественно отметить в клубе. Сюда приехали начальные классы. Многие из малышей впервые надели красные галстуки.

Отряды 5—7 классов после занятий отправились к памятнику Павлику Морозову. Здесь они дали слово быть похожими на юного героя. Торжественный сбор запомнится надолго. К юным первоуральцам были обращены слова бывшего ученика школы, пионера 30-х годов Станислава Дмитриевича Рябчука: — Ребята! Учитесь хорошо, будьте трудолюбивыми, любите нашу Родину так, как любил ее Владимир Ильич Ленин.

На переменах во время занятий в школе проходили торжественные линейки.

Праздник пионерии Страны Советов позади. Но юные ленинцы продолжают эстафету добрых свершений своей организации. Скоро летние каникулы. Школьники города не только хорошо отдохнут, но и продолжат летопись пионерских дел.

Т. АНТОНОВА.

## КОГДА ЖЮРИ В ЗАТРУДНЕНИИ

В школе № 32 19 мая тоже прошли торжественные линейки. Пионеры решили после них провести большой праздничный костер. Выбрали поляну неподалеку от памятника павшим героям, назначили костровых — ребят из 7 «Б» и 7 «Г» классов.

Торжественная линейка пройдет у памятника. Здесь в коротком вступительном слове старшая пионервожатая Валентина Парахина расскажет о первом пионерском отряде на Красной Пресне, о нашем городе. Потом будут оглашены итоги соревнования отрядов. Назвать победителей пока трудно: все старались встретить праздник хорошими оценками и поведением. Среди лучших можно отметить отряды имени Юрия Гагарина, Гайдара, Валентины Николаевны Терешковой, «флотилию» имени Железнякова.



## ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПОБЕДИТЕЛИ

17 мая состоялась традиционная девятнадцатая эстафета на приз многотиражной газеты «Уральский трубник». В ней участвовало 390 спортсменов-новотрубников. На дистанции 4350 метров разгорелась упорная борьба за лидерство.

В первом забеге соревновались мужские команды. Лучший результат — 11 мин. 47,8 сек. — показали спортсмены шестого цеха. Победителями второго оказались киповцы из цеха № 20. Успешно финишировали в смешанном забеге юноши ГПТУ № 6 и ребята детской спортивной школы.

По первой группе цехов первое ме-

сто в комплексном зачете у цеха № 8, а по второй группе — цеха № 20. Им вручены кубки, переходящие знамена и годовые подписки на газету «Уральский трубник». Самыми многочисленными были команды из цехов № 7, 20 и производственно-технического училища № 6. Чемпионом девятнадцатой эстафеты стала команда седьмого цеха. Ее результат — 11 минут 30,6 секунды. Кроме кубка, грамот и годовой подписки, победителям вручены почетные ленты «Чемпиону эстафеты на приз газеты «Уральский трубник».

А. СКИПИН.  
Фото Ю. МИХАЛЕВА.

## ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

По улице Трубников находится продуктовый магазин № 5. За шесть лет здесь сменилось несколько заведующих и продавцов, но, к сожалению, смена не приносила радости покупателям. Идти туда не хотелось: можно было испортить себе настроение.

Но вот руководство магазином № 5 приняли Анна Петровна Дубровина, ее заместитель Галина Федо-

## ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНИ

ровна Турышева. Они умело воспитывают молодых продавцов, прививают им любовь к работе. И их усилия приносят результаты.

Прошло не так много времени, как новый коллектив приступил к работе, а перемены очень обшугими. Продавцы Галина Крысина, Валентина Петухова, Светлана Муравьева, Галина Ходзева, Нина Чертищева и

Александра Мотина предложат и посоветуют товар. В их труде сочетается высокая культура, высокая требовательность к себе. Сейчас жители нашего квартала спешат за продуктами именно в магазин № 5.

Г. ДРАЛОВ,

читатель.

Редактор  
С. И. ЛЕКАНОВ.

## ЧЕСТВУЯ ВЕТЕРАНОВ

В этот майский вечер в красный уголок треста столовых пришли заведующие столовых А. А. Титова, И. С. Пухова, повар Г. К. Брова, мастер-повар Ю. Ф. Сергеева и другие лучшие производственники треста. И когда появились заведующая столовой Антонина Николаевна Шлевис и мастер-строитель Федор Федорович Климов, все встретили их дружными аплодисментами.

— Товарищи, — сказал исполняющий обязанности директора треста А. К. Шестаков, — сегодня мы провожаем наших коллег Антонину Николаевну и Федора Федоровича на заслуженный отдых. За плечами каждого из них долгие годы нелегкого, но честного и добросовестного труда.

С 14 лет начала работать счетоводом А. Н. Шлевис. Длинный путь ее до руководителя. Она одной из первых в городе применила во вверенной ей столовой передовую форму обслуживания — самообслуживание. Это отзывчивый товарищ, у которого всегда можно поучиться мастерству.

Большой трудовой и боевой путь прошел Ф. Ф. Климов. Надолго останется в памяти ветеранов труда этот вечер. Прошел он задумчиво, очень тепло. Товарищи по работе от имени коллектива преподнесли виновникам торжества цветы и подарки.

Е. КОПЫЛОВА,

старший инспектор отдела кадров треста столовых, рабкор.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## ОПАСНО ДЛЯ ЛАКОМОК

Сахарный диабет — самое распространенное эндокринное заболевание. Чаще всего оно случается у людей старшего возраста. Определяет болезнь то, что сахар и другие углеводы не усваиваются организмом.

Проявлению сахарного диабета способствуют психические травмы, полнота, постоянное употребление пищи, богатой углеводами, сладостей, мучных блюд. Предтечей его может быть заболевание поджелудочной железой — воспалительный процесс или опухоль.

Диабет часто развивается постепенно, незаметно для больного. Признаки —

жажда, похудение. У некоторых больных появляются фурункулы на коже, зуд. Если вовремя не обратиться к врачу, могут развиться тяжелые осложнения: нарушается работа почек, печени, выпадают зубы, ухудшается зрение.

Для предупреждения опасного заболевания большое значение имеет режим питания. Избыточное употребление сахара, варенья, других сладостей может привести к нарушению регуляции углеводного обмена, к развитию сахарного диабета.

Л. ЧЕРНЫШОВА,  
врач медсанчасти  
Новотрубного завода.

## Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД» Широкоэкранный фильм «Деревенский детектив». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «Братья Карамазовы» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Служили два товарища». Начало: 3, 5, 7, час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 30 мая — эстрадно-сатирический концерт Дворца культуры УЗТМ. Начало в 8 часов вечера.

Во дворце культуры НТЗ 23 мая состоится кинолекторий «Кино и время». В программе: лекция «Экран-69», лектор Янов Тубин. Просмотр фрагментов из кинофильмов «6 июля», «Три дня Виктора Чернышева», «Золотой теленок», «Братья Карамазовы». В заключение художественный фильм «Доживем до понедельника».

ПРАВЛЕНИЕ ДК НТЗ.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «УРАЛСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ»

### ТРЕБУЮТСЯ

монтажники и электросварщики на постоянную работу.

Обращаться в Первоуральское управление треста «Уралстальконструкция», телефон 27-35 — отдел кадров, или 20-64.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ № 8

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, токари, смазчицы (женщины), автоэлектрики, слесари-мотористы на ремонт автомобильных двигателей, квалифицированный мастер по обработке металлов, уборщица производственных помещений, шоферы I, II, III классов.

Автобаза продолжает набор на курсы шоферов. За справками обращаться в отдел кадров автобазы и по телефону № 24-91, 20-41.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «СОЮЗТЕЛЕФОНСТРОЙ»

### ТРЕБУЮТСЯ

шофер, автокрановщик, рабочие. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 37.

Первоуральский ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся глубоко скорбят по поводу безвременной смерти заместителя директора завода «Искра», члена КПСС с 1950 года.

### ГЛУХОВА

Леонида Дмитриевича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийное бюро, заводской комитет и коллектив завода «Искра» с глубоким прискорбием извещают о скоростной смерти старейшего работника предприятия, заместителя директора завода

### ГЛУХОВА

Леонида Дмитриевича,

последовавшей 20 мая, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Комитет комсомола Старотрубного завода и коллектив цеха РИП с прискорбием извещают о преждевременной смерти комсомольца

### ЩЕПИЛОВА

Евгения Ивановича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив работников отдела главного энергетика Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику электробюро Сварковского Алексею Васильевичу по поводу смерти его матери

### СКИПКИНОЙ

Евгении Ивановны.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.